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Ata da 43ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 28 de maio de 2019. 

                                 Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex Lima, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula 

da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Marcelino Galo Lula e Osni Cardoso Lula da 

Silva justificando ausências em sessões plenárias; Proposta de Emenda à Constituição nº 155/2019, 

que “Altera a redação do Art. 71, Inciso XVI e do Art. 94, Inciso II”, de autoria do Deputado Marquinho 

Viana. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimateia pediu que se registre nos Anais da Casa 

o Requerimento encaminhado à Presidência pela Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos da 

Pessoa Idosa, solicitando a criação do Prêmio Amigo da Pessoa Idosa. Comunicou que no dia 30 de 

maio a Comissão Especial de Acompanhamento e Fiscalização de Barragens encerrará o cronograma 

de visitas às barragens do Estado, e no dia 31 de maio apresentará o relatório ao Diretor do 

Departamento Nacional de Obras Contra a Seca (Dnocs), em Fortaleza. O Deputado Hilton Coelho 

tratou da mobilização do dia 30 de maio contra as propostas retrógradas do Governo Federal e em 

prol das universidades estaduais, avaliando que a sociedade brasileira está amadurecendo e lutando 

por direitos ameaçados. Por fim, criticou ações do Prefeito ACM Neto nas áreas de educação e saúde. 

O Deputado Adolfo Menezes tratou das greves nas universidades estaduais e comentou a entrevista 

do Governador Rui Costa à Band News, explicando a incapacidade financeira do Estado para atender 

os pleitos dos professores. Elogiou a responsabilidade e a gestão do Governador Rui Costa, honrando 

os compromissos neste período de crise econômica que o País enfrenta, e considerou fundamentais 

os investimentos em educação para o desenvolvimento de uma nação. O Deputado Jacó Lula da 

Silva solicitou ao Governador Rui Costa o envio de projeto de lei que trata da Política Estadual de 

Agroecologia e Produção Orgânica, destacando a importância de rever a matriz de produção de 

alimentos saudáveis, e pediu a reforma de algumas escolas no Território de Irecê. Informou que se 
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encontra disponível o Título de Domínio de Comunidade Quilombola no Povoado de Ramos, no 

Município de Presidente Dutra, e parabenizou a Sra. Renata Rossi, da Coordenação de 

Desenvolvimento Agrário (CDA), pelo trabalho de regularização fundiária das terras devolutas 

ocupadas pelas comunidades quilombolas. Chamou atenção para um caso de intolerância religiosa 

cometido por evangélicos contra o Terreiro Ilé Axé Oyá Ladê Inan, no Município de Alagoinhas. O 

Deputado Capitão Alden apresentou dados estatísticos que comprovam o aumento da criminalidade 

e da violência durante os 12 anos de Governo do PT e cobrou investimentos e aumento do efetivo na 

segurança pública. Assegurou que os órgãos de segurança estão sucateados e condenou o baixo 

orçamento da Defensoria Pública. Comentou o assassinato de um policial militar da reserva em um 

assalto a ônibus e lembrou que apresentou um projeto de lei que concede o direito securitário aos 

policiais militares, civis e bombeiros da reserva. O Deputado Robinson Almeida Lula saudou o 

Município de Santo Antônio de Jesus pelo aniversário de emancipação política em 29 de maio. 

Registrou o debate do Estatuto da Igualdade Racial na Câmara de Vereadores de Salvador, cidade 

com a maior população negra fora da África, condenou as diversas formas de manifestação do 

racismo e elogiou os vereadores que apoiam essa causa. Criticou o Presidente Jair Bolsonaro, 

avaliando que não tem projeto de governo e demonstra alinhamento com o capital estrangeiro, e 

condenou a Reforma da Previdência, ponderando que representa o desmonte dos direitos dos 

trabalhadores. Declarou apoio à mobilização em defesa da educação que acontecerá no dia 30 de 

maio. O Deputado Targino Machado criticou o uso da UTI aérea do Governo da Bahia para atender 

Agnaldo Timóteo, lembrando que o cantor tem recursos financeiros e plano de saúde, ao tempo em 

que exigiu tratamento isonômico para os baianos que se encontram nas filas de regulação, esperando 

atendimento e vagas nos hospitais públicos. O Deputado Pedro Tavares comentou a audiência pública 

realizada com a finalidade de discutir os preços das passagens aéreas, situação que se agravou com 

a falência da Avianca. Desejou que a abertura do setor para empresas estrangeiras reduza os preços 

e sugeriu a redução do ICMS, lembrando a importância do turismo para a economia da Bahia. 

Informou que cobrou a recuperação da BA-148, extremamente importante para a Região de Irecê. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Targino Machado, o Sr. Presidente, às 15h35, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Eduardo 

Salles, Jusmari Oliveira, Mirela Macedo, Pastor Tom e Vitor Bonfim (09). 
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